

周末跟我们秋游摘苹果去吧

摘苹果、游庄园、泡温泉，这样秋游才过瘾



秋高气爽，正是出游好时节。除了美丽的秋景，还有挂满枝头的红苹果等你来采摘。繁忙的工作之余，何不带上家人、喊上三五好友，去秋季的果园、山间寻一份休闲惬意的“野趣”。即日起，报名参加齐鲁晚报采摘团，即可前往齐鲁晚报采摘园里畅快采摘、品尝，尽享收获乐趣。

第一站：苹果采摘园

我们会从市区出发，一路呼吸着秋天野外的气息，前往“齐鲁晚报苹果采摘园”，亲手采摘红富士苹果。本报苹果采摘团位

于栖霞，经过一年的精心滋养呵护，如今一个个红彤彤的苹果已经压弯了枝头。

无论您是想尝一下自己亲手摘下的苹果，还是想在果园林间享受一段惬意的时光，都不要错过。入园后就可以开始畅快采摘了，除了亲自将一颗颗红彤彤的果实摘下放入篮中，还可就地来一顿“苹果大餐”，苹果园内可免费品尝苹果，带走的苹果将按照每斤8元钱收取费用。

第二站：牟氏庄园

摘完苹果，享用完午饭，下午2点我们将游览栖霞著名旅游

景点牟氏庄园，在这里北方规模最大的地主庄园内感受浓郁的胶东民俗。牟氏庄园，又称牟二黑庄园，坐落于山东省栖霞市城北古镇都村(原霞光三路北首)的牟氏庄园，是北方头号大地主牟墨林家几代人聚居而居的地方。

牟氏庄园始建于清雍正元年，到1935年才形成现今规模。整个庄园面南背北，共分三组，包括六个院，占地2万平方米，建有厅堂楼厢480多间。有“中国民间小故宫”之称的牟氏庄园系统地展现了封建地主阶级产生、发展及其灭亡过程，是一部反映封建地主阶级生活的“实物百科全书”。

它拥有房产5500多间，土地6万亩，山岚12万亩，现保存厅堂楼厢480多间，占地两万余平方米。牟氏庄园规模恢宏，古朴壮观，集中国历史文化、建筑文化、民俗文化之大成。

第三站：艾山温泉

如果此时您仍游性未尽，晚餐后我们可以前往栖霞艾山温泉，在水汽氤氲之间充分体验温泉养生之惬意。

艾山温泉水流量大、水温高、水质好，被誉为“胶东第一温泉”。特别是温泉水可以浸熟鸡蛋，更为艾山温泉增加了

神秘色彩，使艾山温泉闻名遐迩。泉水采自地下两千多米，是大气降水渗入地壳断层深处，与地下热岩浆接触后经过几十年的演变、渗透，最终转移到地表形成。出水温度52℃，含有丰富的氟、偏硅酸、锂等矿物质和锶、铀等微量元素，具有很高的理疗价值。

出游方式：

“苹果采摘+牟氏庄园一日游”参考价格：每人160元。“苹果采摘+温泉养生二日游”参考价格：每人380元。采摘团报名电话：18660095767。

寻找秋天最美的颜色

国内四大赏枫地推荐

“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝。”不知何时开始，秋成为了很多人最爱的季节。秋阳灿烂温暖而不耀眼，秋风清爽和畅而不寒冷，秋花静默含蓄而不喧嚣，最妙的要数秋叶，本期为你推荐国内最负盛名的四大赏枫地。

1、赏枫的鼻祖：北京香山

作家杨朔笔下的香山红叶——“这不是一般的红叶，这是一片曾在人生中经过风吹雨打的红叶，越到老秋，越红得可爱。”香山真的是国内赏枫的鼻祖，从1989年开始举办第一届香山红叶节到现在已经有25年的时间，真可谓是赏枫到老，驰名中外，是我国四大赏枫胜地之首。

香山的红叶多达30多种变色树种，其中以黄栌为代表的香山红叶，主要以红色为主，但每棵树，甚至每片叶子，由于气温、种植位置不同，其所含的色素等都不尽相同，因此，会出现橙红、深红、紫红、艳红等多种红色。而元宝枫会出现两种变色，有的变成黄色，有的会变成红色，其中最具有代表的就是勤政殿前的两棵元宝枫，每年都一黄、一红两种变色。到了11月底，虽然大部分红叶都落了，但这里的红叶仍然很美、很红，站在树下，随手就可以捡到片片红叶，带回家留作纪念。

2、天平红枫甲天下：苏州天平山

苏州天平山有“天平红枫甲天下”之誉，其以怪石、红枫、清泉并称“天平三绝”而名闻天下，白居易、范仲淹、康熙、乾隆等都曾在这里留下遗



岳麓山秋景

迹，明清以来，更是因为乾隆下江南四游天平山后，演绎出深秋赏枫的人文习俗，在秋季的天平山，古枫吐艳与江南园林融为一体，别致盎然。

天平山的红枫范仲淹17世孙范允临从福建移来，尚存176株，迄今已有400多年历史，目前400岁树龄的古枫尚存近140棵，枫叶颜色鲜艳纷繁，素有“五彩枫”之称。近些年来，天平山风景管理处又栽种了2000多棵“接班枫”，与古枫林形成一片，时至深秋，交相辉映，景致更为壮观。

3、深秋栖霞红叶如火：南京栖霞山

栖霞山驰名江南，因为不仅有一座栖霞寺，更有南朝石刻千佛岩和隋朝名构舍利塔，还因为它山深林茂，泉清石峻，景色令人陶醉，被誉为“金陵第一明秀山”，民间素有“春牛首、秋栖霞”。山西侧称枫岭，有成片的枫树，深秋的栖霞，红叶如火，登高远望，甚为壮观，景色十分迷人……

栖霞山上枫林连绵一片，霜降时节，满山红叶，铺天盖地，红似烈火，美不胜收，成为

南京著名胜景之一。东峰的太虚亭，是栖霞山观赏红叶最佳处，游至亭中小坐片刻，倚栏观赏那满山漫坡，如霞似锦的红叶奇景，别有一番情趣。

4、霜叶红于二月花：长沙岳麓山

描写红叶最美的诗句“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”便是大诗人杜牧来到岳麓山，因陶醉于这里美丽的红枫中，才写下了千古流传的诗句。岳麓山的红枫是四大名山中红的最晚的地方，每到深秋，这里的枫叶流丹，如烁彩霞，风吹叶动，似烈火熊熊。当然来到这里，除了赏枫之外，还能看到岳麓书院、蔡锷墓、黄兴墓等著名的文化景点。

在岳麓山赏枫，当枫叶变红时，在一天的不同时刻，将看到完全不同的红枫。清晨，阳光穿透树林，加上薄雾的雾气，此时的红枫有种清透之感；中午，红叶在秋日暖阳的映衬下，显得越发娇艳；当夕阳西下，这时看红枫，又是另一种柔和之美。这就是红枫的独特魅力。

磁山温泉小镇文化旅游再添新亮点

烟台磁山爱国主义教育展览馆全面开放



为庆祝新中国成立六十五周年，山东金河集团·磁山温泉小镇投资建设的磁山爱国主义教育展览馆正式向广大市民正式开馆。市民可乘坐211路、23路公交车到磁山温泉小镇前往参观。

日前，由中华老人文化交流促进会、中共烟台市委宣传部主办，山东金河集团·磁山温泉小镇承办的“传承爱国主义和革命英雄主义精神，弘扬社会主义核心价值观——磁山爱国主义教育展览馆开馆式暨《万岁，中国共产党》老将军、老部长书画展开幕式”，在磁山温泉小镇隆重召开。

十届全国人大副委员长、全国关心下一代工作委员会主任顾秀莲同志及省、市、区有关领导出席活动，并为“烟台市爱国主义教育基地”揭牌，为老将军、老部长书画展剪彩。当日有社会各界群众1000多人参观了磁山爱国主义教育展览馆。

据介绍，磁山爱国主义教育展览馆总面积约2500平方米，为目前烟台面积最大的书画展览馆。首批展出的作品，由中华老人文化交流促进会组织在京老部长、老将军和书画名家为重大政治节庆活动的专题创作，作品以《万岁，中国共产党》为主题，分为《灯塔颂》、《红心瀚墨颂英雄》、《万岁，中国共产党》三个展区，共展出作品约500幅。展览以书画作品为主，内容丰富，突出了爱党、爱

国、热爱社会主义的主题，对发扬老一辈共产党人的革命情操，启迪人们特别是年轻一代，牢记历史，奋发图强，向着“两个一百年”的目标，为实现中华民族伟大复兴的中国梦具有特殊的历史和现实意义。

其中，《红心瀚墨颂英雄》展区的作品是以经中央批准，由中宣部、中组部、解放军总政治部等11个部门于2009年评选确定的100位为新中国捐躯的革命先辈和英雄人物的事迹为素材而创作的系列水墨画。《万岁，中国共产党》展区的作品是中华老人文化交流促进会纪念中国共产党建党90周年在老部长、老将军中征集的书画作品。《灯塔颂》作品是中华老人文化交流促进会组织在京老部长、老将军及书画名家为迎接党的十八大的专题而创作的系列书画作品。

近年来，山东金河集团在磁山温泉小镇开发建设中，一直把传承弘扬中华文化、打造磁山温泉小镇文化品牌放在首位，以奉献社会、造福家乡为己任，致力于打造中国养生养老产业的样板。磁山爱国主义教育展览馆是一处特色鲜明、具有很高教育意义和社会价值的爱国主义教育基地，将极大地激发广大市民的爱国主义激情，提升民族自豪感，更好地提升胶东红色文化品牌的知名度和影响力，推进烟台文化龙头城市建设。

(王坤鹏)